

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 243 (14630)

СРЕДА,

17

декабря

1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



Передовые коллективы

ПРЕДПРИЯТИЯ, ДОБИВШИЕСЯ В НОЯБРЕ НАИЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ В ПРОИЗВОДСТВЕ И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ.

Шахты «Коксовая», «Центральная», «Красногорская», «Смычка», «Северный Маганак», разрез «Прокопьевский», обогатительные фабрики «Коксовая», «Красногорская», «Северная», «Зимника», заводы подшипниковых, механический, резиновых изделий, «Автоагрегат», рудоремонтный, ремонтно-механические комбината «Кузбассжилстрой» и объединения «Кузбассугле-

обогащение», молочный, «Стройдеталь» треста «Прокопьевскшахтострой», железобетонных изделий треста «Кузбассшахтостройкомплект» и треста «Прокопьевскуглестрой», хлебокомбинат, комбинат хлебопродуктов, ремонтно-прокатная база, центральные электромеханические мастерские № 1, 2 и треста «Кузбассшахтостроймонтаж», фабрики «Горнячка», табачная и кондитерская, управление по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования, полиграфофабрикция.

У БЕЖДЕН: наши успехи были бы менее значительными, если рядом не работала бригада знатного шахтера, кавалера ордена Октябрьской Революции Олега Захаровича Манаенкова, наш постоянный соперник.

Наши бригады неоднократно занимали призовые места в городском соревновании, являлись инициаторами ударных вахт в честь знаменательных событий. В 1985 году наша бригада завоевала приз первого стахановца Кузбасса И. А. Борисова, в нынешнем году — бригада Манаенкова. Мы считаем, что спор на этом не закончен. Олег и его товарищи то-

бы области широко развернули социалистическое соревнование за почетное право выдать на гора рекордную тонну кузнецкого топлива. Среди прокопьевских горняков самыми реальными претендентами на прове-

дение заключительной трудовой вахты являются бригады Т. А. Магалимова с «Коксовой», Н. В. Горшкова с «Зенковской», С. В. Донца и Н. А. Масленникова с «Центральной» и А. В. Больнова с шахты имени Вороши-

лова. Они работают в нынешнем году наиболее ритмично и высокопроизводительно, добиваются самых высоких показателей в сверхплановой добыче угля.

В. ПЕТРОВ.

лочки: капремонт сделан, а брак ударили по нам. Не пять минут потеряли — пять смен!

Своевременно подняла «Шахтерская правда» проблему использования металлокрепи. Волнует эта проблема и нас. Разве это по-хозяйски — затрачиваем на возведение крепления с хомутами вдвое больше времени. Как, спрашивается, повысить производительность труда при таких условиях? А если учсть, что металлические арки часто приходят к нам с различными радиусами изгиба, разной длины, без скрепляющей мелочи, то и устранение этих «недостатков» — большой

КОЛИЧЕСТВО
ПЛЮС
КАЧЕСТВО

В РАБОТЕ — соперники, в жизни — хорошие товарищи. Встретившись на слете проходчиков, бригады подготовительных бригад горы Семёновки Бабы-

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО: ПРОХОДКА

Норма — для всех

ЗАДАНИЕ XI ПЯТИЛЕТКИ НАША БРИГАДА ВЫПОЛНИЛА НА ПОЛГОДА РАНЬШЕ СРОКА. В АПРЕЛЕ НЫНЕШНЕГО ГОДА НАШ УЧАСТОК С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ СДАЛ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ НОВЫЙ ГОРИЗОНТ «МИНУС» 60 МЕТРОВ. СЕЙЧАС С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ПЛАНА ВСКРЫВАЕМ И ПОДГОТОВЛЯЕМ К ДОБЫЧЕ НОВЫЕ ВЫЕМОЧНЫЕ ПОЛЯ НА ЭТОМ ГОРИЗОНТЕ. В СЕРЕДИНЕ ДЕКАБРЯ ЗАВЕРШАЕМ ГОДОВОЙ ПЛАН.

План —
не предел

НОВЫЙ рубеж — освоить дополнительно к годовому плану не менее 200 тысяч рублей — наметил 12 декабря коллектив первого шахтостроительного управления треста «Кузбассшахтостроходка».

В этот день предприятие завершило выполнение годового плана освоения объектов строймонтажа. Производительность труда каждого рабочего выросла в среднем на два процента по сравнению с планом.

В. КУИМОВА,
начальник отдела труда и зарплаты управления.

ИТОГ КАЧЕСТВО

ВЫСОКОГО конечного результата добился коллектив электроцеха-участка, которым в центральных электромеханических мастерских треста «Кузбассшахтопроходка» руководят А. А. Пилипенко и бригадир И. М. Кутеляпов: 10 декабря электромонтажники выполнили годовой план.

С начала года рабочие цеха изготовили продукцию на 432 тысячи рублей. Они монтируют изложковольтную аппаратуру, закачиватели которой являются угледобывающие объединения Кузбасса. Выработка каждого при хорошем качестве продукции в нынешнем году здесь уже доведена до 118 процентов.

В оставшиеся до конца года дни коллектив решил выпустить дополнительно к плану аппаратуры не менее чем на 20 тысяч рублей.

Т. ЖУЛДЫБИНА,
стажер нормировщик
ЦЭММ.

Называем отстающих

Шахты «Ноградская», имени Ворошилова, «Зиминка», «Зенковская», имени Дзержинского, объединение «Электромашин», заводы «Продмаш», кирпичный, фарфоровый, дрожжевой, деревообрабатывающий комбинат, масокомбинат.

Щ. встретившись на слете проходчиков, бригады подготовительных бригад Борис Софонович Бабиков с «Зенковской» и Герой Социалистического Труда Леонид Сергеевич Соловьев с шахты имени Дзержинского нашли о чём поговорить. Ведь оба коллектива, которые они возглавляют, участвуют в городском соревновании скоростных подготовительных бригад, оба «исповедуют» механизированную проходку. Есть чему поучиться бригадирам друг у друга, многое можно позаимствовать из опыта бригады А. П. Гааса с «Коксовой», которая готовит забои только комбайнами и за 11 месяцев с их помощью подготовила шахте запасы угля в 500 тысяч тонн. Может быть, этот ориентир берут себе на заметку знатные проходчики, обсуждая у стендов результаты бригады А. П. Гааса.

На снимке: Б. С. Бабиков и Л. С. Соловьев.

Фото П. Иванищева.



Мы считаем, что спор на этом не закончен. Олег и его товарищи тоже готовы побороться. А выигрывает в итоге общее дело.

Можем ли мы прибавить? Конечно, есть разрывы. Взять технику. Мы порой сами доводим её до «изнеможения». Ради метров не даем машинам никакого пропыха. А ведь для механизмов, как и для людей, существуют нормы трудозатрат. Автомобиль и тот нельзя гнать все время на предельной скорости, а нам приходится скалу бурить. Увлекшись — полетят сверла, сгорит мотор. Многие из нас умеют неполадки устранять самостоятельно, но время, а значит и метры, пока идет ремонт той же буровой каретки, упущенено. А если еще и запасных частей нет, как, кстати, часто и бывает — переходи на мускульную тягу.

Если у горняков в помощниках есть техника,

ЭТОМ ГОРИЗОНТЕ, В СЕРЕДИНЕ ДЕКАБРЯ ЗАВЕРШАЕМ ГОДОВОЙ ПЛАН.

Вот где теряются метры, вот резерв.

У нас есть серьезные претензии к механическому заводу. После капитального ремонта, как правило, мы заново перебираем машины, подтягиваем гайки, ищем недостающие детали. Недавно, например, получили с завода после капитального ремонта погрузочную машину 1ППН-5. Поработали на ней двое суток, и она встала. Разобрали, нашли поломанную деталь, затратили на это пять смен. Дефект оказался пустяковым: кто-то на мехзаводе вместо того, чтобы посадить вал ротора на шлицы «на горячую», поступил проще — прихватил его в трех местах сваркой. Чуть дали нагрузку — погружчик сломался. Получается, завод поставил «га-

скрепленные мелочи, то и устранение этих «недостатков» — большой резерв.

О том, что мы не ждем пассивно помощи, говорят растущие результаты. Не снимаем с себя ответственности за бережливое, грамотное отношение к технике, организацию труда в звенях, уменьшение простоев, уплотнение рабочего дня, укрепление дисциплины, повышение квалификации и взаимозаменяемости. Соревнуясь со смежниками, мы уделяем много внимания наставничеству, занимствованию передового опыта. Работать с полной отдачей, инициативно — было, есть и остается в наших правилах. Хотелось бы, чтобы это правило стало нормой для всех, кто хотя бы косвенно причастен к проходке и добыче угля.

Ю. ГАМАНЮК,
бригадир проходчиков
5-го участка шахты
«Центральная».

Доблесть идущих впереди

КОЛЛЕКТИВЫ, добившиеся в ноябре и с начала года наивысшей производительности труда.

17,8 ТЫСЯЧИ рублей на каждого — такой выработка при плане 15 тысяч добились в нынешнем году трубоукладчики комсомольско-молодежной бригады В. П. Набокова из управления строймеханизации треста «Прокопьевскуголь». Благодаря этому коллектив досрочно выполнил план.

110 ПРОЦЕНТОВ — эту среднюю производительность труда по-

казали в ноябре каждый рабочий шахты «Коксовая». Предприятие 30 ноября первым в объединении «Прокопьевскуголь» выполнило годовой план добычи угля.

68 МЕТРОВ горных выработок дополнительно к плану провели за 11 месяцев горняки участка № 2 шахты «Тырганская». Из этих уходов ровно половина пройдена в ноябре, когда коллектив был признан победителем внутришахтного социалистического соревнования за достижение наивысшей производительности.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ЗА ЧИСТОТУ РЯДОВ**

В ПАРТИЙНОЙ организации Центрального района с начала года исключено и выбыло из рядов КПСС по различным причинам 86 человек. Это на 16 больше, чем в прошлом году. Восемь человек не прошли кандидатский стаж. Большую тревогу вызывает тот факт, что многие из этих людей не имели раньше никаких взысканий и положительно характеризовались.

ТОГДА партийная комиссия при райкоме КПСС задалась вопросом: почему тот или иной кандидат не прошел испытания кандидатским стажем? Причины чаще всего однотипны: поспешили с приемом, обратили внимание лишь на одну сторону деятельности человека — производственную, а моральные качества как следует не проверили. Например, сотрудника научно-исследовательского института производстваенного объединения «Электромашин» Я. М. Волковирского коллеги охарактеризовали как хорошего производственника, грамотного специалиста. Как потом оказалось, этого было мало. Но коммунисты единогласно приняли его кандидатом в члены КПСС. А в период прохождения кандидатского стажа он не выполнил партийного поручения, проявил политическую неграмотность будучи пропагандистом, а затем отказался вступать в ряды КПСС.

Подобных случаев не было бы, если бы каждая парторганизация повысила ответственность рекомендующих, строго спрашивала с коммунистов за объективность рекомендаций, как этого требует Устав КПСС. Существенную помощь в подготовке резерва партии должны оказывать и так называемые комиссии по качественному отбору нового пополнения. Но они не везде работают хорошо.

Взять хотя бы комиссии на шахте «Красногорская», в Прокопьевском шахтопроходческом управлении, в пассажирском автотранспортном предприятии № 1. Помощи от них парторганизациям нет никакой, они лишь числятся на бумаге.

Самые высокие требования в моральном плане мы должны в первую очередь предъявлять коммунистам-руководителям. Половина всех мероприятий, которые проводят райком КПСС, касаются непосредственно работы с руководящими кадрами: партийно-хозяйственные акции, семинары и совещания, отчеты на заседаниях бюро, отделов, в своих парторганизациях.

Если у руководителя нет твердых моральных убеждений, компромисс невозможен. Может быть, кто-то считает, что все прощение, круговая поправка не что иное, как партийное товарищество?

Но тогда как расценить позицию коммунистов Зиминского страйк управления, которые молча наблюдали, как их начальник А. И. Ненашев, имея гараж, начал строить другой, использовал при этом государственную технику и материалы, не оплаченные в полном размере? Не товарищество в данном случае, а беспричинность товарищей.

Требование времени — более внимательно с самого начала подходить к отбору в партию, заботиться о том, чтобы в ее ряды принимались передовые и сознательные люди, которые потом не изменят своим принципам. Очень серьезно подходят к формированию партийных рядов на фабрике ремонта и пошиве одежды, в орсах «Кировуголь» и «Прокопьевскуголь». Здесь партийная прослойка составляет 20 и более процентов, вступающие уверенно разбираются в политических вопросах, показывают хорошие

знания положений Устава, активно занимаются общественной работой.

Оправдала доверие товарищей по работе контролер производственного объединения «Электромашин» Ольга Ивановна Федорова. За период прохождения кандидатского стажа она успешно защищила диплом инженера в политехническом институте, приняла деятельное участие в формировании комсомольско-молодежного коллектива отдела технического контроля.

Проверку делом и временем прошел молодой рабочий горнодобывающего участка № 9 шахты «Ноградская» В. И. Холопов. Отслужив в армии, вернулся на родное предприятие. Когда на шахте возникла проблема с подготовкой очистного фронта, решено было создать новую бригаду. Партиком обратился к коллективу передовой бригады А. А. Базаркина: нужен бригадир. Коммунисты

назвали имя В. И. Холопова. В прошлом году в день рождения комсомола ему вручили партбилет. Это был и день рождения новой комсомольско-молодежной бригады, которая теперь уже стала передовой.

Таких примеров можно назвать множество. Но ведь больше-то волнует проблема, что не всегда коммунисты проявляют твердость, отставая интересы партии. И в результате в ее рядах попадают слабо подготовленные, незрелые, а иногда и просто случайные люди. Видно, в повседневных заботах упускается главное — сам человек. Но это не оправдание, потому что на нас, коммунистов, смотрят как на пример во всем. И в работе, и в поведении.

С. СЕРЕБРЕННИКОВ,
заведующий отделом организационно-массовой работы Центрального райкома КПСС.

**НА ШКОЛЬНЫЕ
ТЕМЫ**

**Пусть время
рыцарства
прошло...**

КОМИТЕТ комсомола школы № 6 решил провести необычный конкурс — конкурс леди и джентльменов.

Ведущие: десятиклассники С. Александрова, Е. Толмачева, Е. Красноперов, С. Нафандов — разыгрывали небольшие

ничного района старшая пионервожатая школы № 9 О. Семина и восемьклассники Андрей Герман и Ринат Салимгараев.

Мы поддержали решение конференции начать движение «XX съезд ВЛКСМ — 20 ударных недель». Мы обязуемся эти пять месяцев учиться без отстающих, во всем помогать комсомольцам нашей школы и района, а весной будем приводить в порядок Тырганский парк.

А. КАЗАНЦЕВА,
Н. ГЕНЦЛЕР,
члены совета отряда.

Фотоинформация



ники С. Александрова, Е. Толмачева, Е. Красноперов, С. Найденов — разыгрывали небольшие сценки-иллюстрации правил этикета. В конкурсе на лучший юмористический рассказ отличились ребята из 9 «б». Они попытались представить, как ведут себя люди будущего. А затем команды выполнили домашнее задание: исполнили польку, падеграс, вальс.

Команда «Ретро» 10 «а» класса отлично справилась со всеми заданиями и заняла первое место. Вторыми были ребята из «Вдохновения» (10 «б»), а третьими — команда «Анкорд» (9 «б»).

Е. ХАРЧЕВНИКОВА.

Подарок съезду

В НАШЕМ пионерском отряде имени А. Гайдара прошел сбор «Мы верная смена твоя, комсомол».

На этом сборе выступили делегаты XXII отчетно-выборной комсомольской конференции Рудничного района.

А. КАЗАНЦЕВА,
Н. ГЕНЦЛЕР,
члены совета отряда.

В защиту мира

НА ОЧЕРЕДНОЕ занятие политического клуба «Прометей» старшеклассники школы № 72 пригласили бывших воинов Советской Армии, которые служили в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане.

А. Мещеряков и А. Огиболов рассказали ребятам о том, как они выполнили свой интернациональный долг, о людях Афганистана. А «прометеевцы» — о своем вкладе в борьбу советских школьников за мир. Учащиеся школы перечислили в Фонд мира 150 рублей, провели референдум и собрали более 1500 подписей под воззванием в защиту мира.

А. МАКСИМОВА,
организатор внеклассной
и внеклассной работы.

В ТРЕСТЕ «Прокопьевскишахтострой» прошел конкурс профессионального мастерства газоэлектросварщиков.

Соревновались команды треста и подшефного СПТУ № 16. На конкурсе присутствовали представители профтехобразования области.

На практическом этапе обе команды ответили на вопросы об истории изобретения электрической дуги, устройстве трансфор-

● МАРИНА Хахалина работает кондитером в столовой завода крупнопанельного домостроения. Вкусные булочки, торты и пирожки, приготовленные ею, пользуются успехом у заводчан.

Трудится М. Хахалина увлеченно, с душой. Но и после смены у нее немало хлопот, ведь Марина избрана депутатом Рудничного районного Совета народных депутатов.

● СЛЕСАРИ по ремонту Александр Алексеевич Куликов и Алексей Михайлович Жуков, которых вы видите на снимке — мастера высокой квалификации. Трудятся они на пятом участке в управлении по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования. Коллектив участка досрочно выполнил годовой план.



Фото Н. Бабарицкого.

Победили щефы

ческие контейнеры. Хорошие навыки продемонстрировали ребята. Они опередили своих старших товарищей при отличном качестве работы.

В задании по теории обе команды ответили на вопросы об истории изобретения электрической дуги, устройстве трансфор-

матора, видах электрической сварки, показали знания техники безопасности. И вновь неожиданность — теорию, оказывается, лучше знать рабочие с базового предприятия. Компетентное жюри подвело итоги всего конкурса: наибольшее количество баллов набрал газоэлектро-

сварщики треста «Прокопьевскишахтострой». Победителям были вручены почетные дипломы и ценные подарки. Ценным подарком награжден также учащийся СПТУ № 16 Евгений Смышляев, занявший первое место в практическом задании.

Ю. БУРДИН,
начальник отдела треста «Прокопьевскишахтострой».

«Чтобы предупредить злоупотребления»

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»
— отвечают

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ, опубликованной 4 ноября под таким заголовком, шла речь о нарушениях законодательства, направленного на предупреждение нетрудовых доходов.

Отвечает председатель исполнкома Рудничного района В. Н. ТЕРЕЩЕНКО:

— Для усиления борьбы с нетрудовыми доходами исполнком принял меры по выявлению доходов граждан от занятия кустарно-ремесленным

промышлением и другими видами индивидуальной деятельности, обложения их налогом. Составляются ежеквартальные акты опроса. Кустари теперь своевременно подают декларации, на рынке — дежурят работники финансового отдела исполнкома и РОВД.

На каждого квартиро-съемщика составляется акт обследования. Учтены забронированные квартиры.

При счетной проверке, по достоверности бухгал-

терской и статистической отчетности, обращаем внимание на обоснованные выплаты денежных премий и отчислений в фонд материального поощрения и другие фонды объединениями, предприятиями, организациями.

Финансовый отдел исполнкома проверил полноту и своевременность взыскания в бюджет штрафов, налагаемых в административном порядке.

Установлен строгий контроль за использова-

нием автомобилей, списанием горюче-смазочных материалов на предприятиях района.

Пришел ответ о принятых мерах и председатель исполнкома Зенковского района В. А. РОМКИН:

— Критический материал изучен работниками аппарата. Исполнком районного Совета утвердил мероприятие по выполнению постановления Совета Министров СССР «О мерах по усилению борь-

бы с нетрудовыми доходами».

Отделы внутренних дел, финансовый, социального обеспечения контролируют соблюдение требований данного постановления. Выявлены случаи переплаты государственных средств работающим пенсионерам.

Во время проведения контроля за соблюдением правил паспортного режима составлены списки на 45 квартир, заброшенных согласно статье 61 жилищного Кодекса РСФСР.



ТЕПЛО В ВАШЕМ ДОМЕ

Пора спросить за гарантию

«СКОЛЬКО зим живем в этом доме, столько и мерзнем», — обратились в редакцию жители дома № 14 по улице Петренко. Такие же письма мы получаем от жителей улицы имени Крупской.

Большинство домов кварталов 8—10—11 Тиргана отапливала котельная дрожжевого завода, которая на протяжении ряда лет неправлялась с нагрузкой. Поэтому было решено в отопительный сезон 1985—1986 годов подавать тепло в жилые дома кварталов 8—11 от мощной производственной котельной завода шахтной автоматики. В этом году к новой котельной было подключено еще три жилых дома. Тепло вернулось в квартиры, и люди вздохнули с облегчением. Но пришла новая беда.

Горячую воду жителям по-прежнему подает котельная дрожжевого завода, которая, как мы уже сказали, работает неритмично и не всегда соблюдает график подачи воды. Население, главным образом, пользуется водой из системы отопления, где почти в каждой квартире врезаны в батарею водоразборные краны. А это прямо отражается на котельной завода шахтной автоматики. Вода из жилого фонда наезд не возвращается в таком объеме, в каком подается на отопление. Приходится подпитывать котлы холдной водой, и

могла стабильно обеспечивать население теплом и горячей водой, необходим центральный тепловой пункт. 20 сентября 1985 года было принято решение исполнкома городского Совета народных депутатов, которое обязывало производственное объединение «Прокопьевскуголь» подготовить в 1986 году проектно-сметную документацию на строительство бойлерной и в 1987 году включить объект в план капитального строительства.

К сожалению, о строительстве бойлерной для котельной ПЗША пока что ходят только разговоры. Вот что сказал по этому поводу начальник сметно-договорного отдела дирекции по капитальному строительству «Прокопьевскуголь» Ю. В. Боткин:

— Дело стало за площадкой. Пока неизвестно, где разместить бойлерную. Мы предлагали несколько вариантов, но отдел главного архитектора их не принимает. Строительство новой бойлерной вызовет колоссальные затраты. Они связаны с тем, что все внутридворовые сети проложены от разных котельных — № 67, 68, 69, дрожжевого завода — и не имеют одинаковых проектных уклонов, придется выполнять перепривязку всех инженерных коммуникаций.

Совместно с работниками управления коммуна-

ческих строительно-монтажных работ, сказать трудно.

Три года готовятся исходные расчеты, согласование на строительство жизненно важного объекта. Два года подряд Министерство угольной промышленности выделяет заказчику 10 тысяч рублей на проектирование и исключает их, потому что они не находят материального воплощения.

Между тем, работников новой районной котельной волнует и другой вопрос: тепловые сети лишены простейших приборов контроля и учета. В результате очень трудно порой определить количество подаваемого тепла, и в случае утечек в теплотрассе невозможно обнаружить места порыва.

При подписании государственного акта приемки в эксплуатацию теплотрассы от котельной ПЗША заказчик — дирекция по капстроительству «Прокопьевскуголь» — выдал гарантийное письмо об установлении в 1986 году на трассе контрольно-измерительных приборов. И снова вместо действенной помощи мы слышим толки о запоздалых мерах.

— Дали заявку в «Союзглавцветметуглекомплект», — сказал на это Ю. В. Боткин, — но поскольку измерительные приборы остро дефицитные, то нами не получено из одной единицы. Безусловно, не всегда

мало заботится о строительстве новых объектов, но и приводить в порядок существующие инженерные коммуникации не собирается.

Есть и другие факты, которые мешают нормальному теплоснабжению жилого фонда. Теплотрассу от котельной ПЗША периодически затапливает канализационными стоками. Работники котельной уверяют, что фекальные воды попадают в траншею из-за неисправной системы канализации в доме № 8 по улице Петренко.

Беседуем с начальником Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства П. С. Дубцевым,

— Причину затопления сказать трудно, — отвечает он, — но весной совместно с работниками горкомхоза разберемся, в чем дело...

И такой настрой у многих хозяйственных руководителей: дескать, уж следующую зиму встретим во всеоружии, а пока как-нибудь, не взыщице. Между тем не год и не два длится история с теплоснабжением кварталов 8—10—11. Подвалы жилых домов затоплены фекальными водами. Они были построены на канализационном коллекторе Прокопьевского завода шахтной автоматики в 70-х годах. В декабре 1979 года после настоящих требований администрации завода родилось письмо № 12—72, в котором главный инженер треста «Кузбассгражданстрой» № 2 обязался построить обводной коллектор...

Но не будем ворошить прошлое. Суть в том, что работы до сих пор не выполнены, и жилые дома продолжают стоять на напории заводском коллекторе. Поврежденные



В ШЕСТОМ цехе завода шахтной автоматики изготавливают детали более 150 наименований. И все это умеет делать прессовщица Людмила Семеновна Бескончина. У нее большой опыт, работает она на самых трудных участках. На снимке: Л. С. Бескончина.
Фото Н. Бабарицкого.

Подменяя кадровых рабочих

ТАЛЛИН. Раз в неделю становятся станочниками молодые специалисты машиностроительного завода имени Лауринина: по инициативе комитета комсомола они обслуживают технику с числовым программированием, подменяя кадровых рабочих.

Знакомство со спецификой перспективной про-

фессии позволило молодежи внести свой вклад в техническое перевооружение родного завода. Пользуясь приобретенными навыками, юноши и девушки разработали систему автоматизированного программирования, которая позволяет операторам быстро давать задания станкам прямо из вычислительного зала.

Поправку внесли геологи

таком объеме, в каком подается на отопление. Приходится подпитывать котлы холодной водой, и вместо 5 кубометров в час подпитка доходит до 30—50 кубов. Резко падает температура в сети, расходуется дополнительная топливная энергия на подогрев воды, раньше времени выходят из строя котлы и оборудование, так как городская вода не успевает подвергаться химводоочистке.

Для того, чтобы новая промышленная котельная

привязку всех инженерных коммуникаций.

Совместно с работниками управления коммунальных котельных и тепловых сетей представители заказчика нашли новое решение проблемы — оборудовать под бойлерную одну из районных котельных № 69. Но и новый вариант пока что слишком далек от жизни. Проект, даже в упрощенном варианте, заказчик намерен выполнить не раньше, чем в будущем году, и когда будут на

приборы остродефицитные, то нами не получено ни одной единицы.

Безусловно, не всегда легко решаются насущные вопросы, особенно связанные с материально-техническим снабжением. Но ведь и под лежачий камень вода не течет. К сожалению, дирекция по капитальному строительству во главе с Ю. В. Лядыгиным, похоже, успокоилась в связи с нормализацией теплоснабжения жилого массива квартала 8—10—11 и не только

выполнены, и жилые дома продолжают стоять на напорном заводском коллекторе. Поврежденные при устройстве свайных фундаментов трубы дают течь.

Так что сегодня в долгу перед заводчанами и строителями, а именно генеральный подрядчик — домостроительный комбинат. И пора уже гарантийные письма, обещания претворять в реальные дела.

Н. ЗАСАДНАЯ.

ТРУДНО сложилась жизнь Нели Егоровны. Во время эвакуации разорвавшийся на вокзале снаряд превратил восемилетнюю девочку в инвалида. Девочка росла. В интернате для инвалидов она познакомилась с юношой, который тоже лишился обеих ног. Тяжело пришлось молодоженам. Но они работали, воспитывали двоих сыновей. Как говорит Неля Егоровна, наверное, она и муж слишком хотели, чтобы дети были не хуже других, не чурались никакой работы. Главное, чтобы сыновья не нуждались. Вот и проглядили старшего сына. Угодил в тюрьму. А к этому времени у него уже была семья, дочери исполнилось полтора года.

И вот сын пишет письма. И в каждом просит его простить, говорит: «Понял, что истинное счастье — иметь спокойную совесть и добрую семью».

Может быть, жизнь этой семьи вошла бы в нормальное русло. Но если у мужа оказалась слабая воля, то жена должна была стать опорой семьи.

Напрасно-вечерами Неля Егоровна ждала в гости невестку с внучкой,

У молодых была двухкомнатная служебная квартира в новом доме. Катерина не имела никакой специальности, поэтому устроилась в один из жеков технической. Ходок из Нели Егоровны плохой. И все же она не выдержала: попросила соседку помочь ей, и обе пошли к Катерине. Всё, бабушка схватилась за сердце. Квартира была запущена. В ней — какие-то полуульянные незнакомые люди.

Неля Егоровна забрала девочку. Насти стала жить у бабушки. Сначала мать навещала дочь. До Нели Егоровны дошли слухи, что Катерину уволили с работы, лишили квартиры. Однажды свекровь предложила невестке:

— Переходи к нам жить. Вместе будем Настику воспитывать.

Катерина согласилась и... с той поры больше в доме не появлялась. Особенно огорчало бабушку, что мать не приходила к дочери даже на день рождения.

Девочка росла не годам серьезной. Может быть потому, что и дедушке и бабушке требовалась ее помощь. Принести воды, подать лекарство — эти обязанности Насти вы-

НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ Социально отсталые

«БОЛЕЕ трех лет воспитывала Насти бабушка. А когда решила подать на алименты, то бывшая невестка забрала девочку себе. Однако у бабушки Насти было много лучше».

Из письма в редакцию Н. КАЛИННИКОВОЙ.

полняла с трех лет.

Год назад дедушка умер. Пенсия у бабушки невелика. Соседи подсказали: «Почему бы тебе, Неля Егоровна, не подать на алименты. Все помошь...». Так и сделала Неля Егоровна. Более двух лет не вспоминала мать о дочери, а тут предъявила права — буду сама воспитывать ребенка. Пусть привыкает к новому отцу.

В доме бабушки у Насти есть свой уголок, удобная кроватка, столик, на котором высится стопка книг, много игрушек. Неля Егоровна — инва-

лид. Но в ее квартире — чистота.

Была я и в новой семье Катерины. Однокомнатная квартира, в которой живут трое взрослых людей. Пелагея Петровна, мать мужа Катерины, говорит:

— Девочка почти все время молчала. Сын пытался с ней говорить, а та ни в какую...

Мать должна воспитывать ребенка. Именно воспитывать. Не поить, кормить и выводить на прогулку. Видеть прежде всего в дочери человека, которому необходимо для нормального

знакомство со спецификой перспективной промышленного зала.

Поправку внесли геологи

КИРЕНСК (Иркутская область). Поправку в прогнозную карту нефтегазоносных месторождений здесь первого в зоне Западного участка БАМА территории производственного комплекса. Причем выявленные запасы нефти позволяют начать ее добычу уже в нынешней пятилетке.

(ТАСС).

и хотела поговорить с Катериной. Встретила меня Пелагея Петровна:

— Э-э, милая! Катерине сейчас не до Насти... Сережа мой срок заработал. А ведь она родить должна скоро...

Неля Егоровна скорее всего может не беспокоиться, что ее лишат возможности воспитывать внучку. Но теперь мысли возвращаются к другому — пусть еще не родившемуся мальчику. Сергей, сын Пелагеи Петровны, совершил злостный хулиганский проступок. Что ожидает мальчика?

Не хотелось бы изрекать известные истины, но рождение ребенка — не только физиологический процесс. Прежде всего, нравственный. Родился человек, и у родителей появилась ответственность перед обществом — воспитать настоящего гражданина. А если мать или отец нравственно инфантильны? Можно ли ожидать, что они дадут обществу полноценного человека?

Как быть с социально-нравственно отсталыми, с такими, как Катерина, Сергей, которые живут не задумываясь, одним днем?

Д. КАЛИТИНА.

ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ СССР

Расплата за инертность

13 ДЕКАБРЯ. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Машиностроитель» (Новосибирск) — 3:2 (0:2, 1:0, 2:0). Шайбы забросили: Самойленко, Курепин, Зырянов — у «Шахтера», Громов, Гавриш — у «Машиностроителя».

14 декабря. «Шахтер» — «Машиностроитель» — 3:4 (1:0, 1:2, 1:2). Шайбы забросили: Золотухин (две), Шакур — у «Шахтера», Корчагин, Гавриш, Бурцев, Трофимов — у «Машиностроителя».

Обе команды неудачно выступили на первом этапе чемпионата — не попали в тройки лучших в своих зонах — и сейчас в утешительном турнире вынуждены отстаивать право остаться в будущем сезоне во второй лиге.

Остроту событий на льду предопределяло и то, что в Новосибирске «Шахтер» сумел добыть лишь одно очко из шести возможных: 7:9, 2:5, 4:4 и по набранным очкам пропустил «Машиностроителя» вперед.

В первом матче большую часть времени атаковали горняки, но в первом периоде делали это как-то сумбурно, если не сказать неграмотно. Они упустили по меньшей ме-

ре пять верных возможностей для взятия ворот. В свою очередь гости атаковали редко, но метко. Из контратак, которые можно было пересчитать по пальцам, они извлекли максимальную выгоду: дважды поразили ворота «Шахтера».

Не сменился тактический рисунок игры и во втором периоде. По-прежнему прокопчане доминировали на поле, но у ворот соперника, похоже, не знали, как распорядиться шайбой. Бесконечные ненужные прострелы вдоль ворот, лишние перепасовки, почти полное отсутствие комбинаций и промахи... Неизвестно, чем бы вся эта бессистемная суэта кончилась, но в конце периода в толчее у ворот «Машиностроителя» капитан горняков А. Самойленко сумел-таки забить гол. Отмечу, что «Шахтер» играл в меньшинстве. Шайбу перехватили соперники и вогнали ее практически в беззащитные ворота. В середине третьего периода гости простым вбрасыванием послали шайбу в зону прокопчан. Ближе всех к ней находился защитник «Шахтера» А. Трухалев, но покатился за ней слишком неуверенно. Новосибирец В. Трофимов сделал рывок, «украл» шайбу — гол.

Когда игроки, что называется, «выкладываются» в каждом эпизоде, борются, не щадя сил, но все же уступают равному сопернику, любое поражение можно простить, во всяком случае, понять. Но чем объяснить инертность, безвоздие?

В. АГЕЕВ.

два из трех голов они забили, когда на льду были по трое новосибирцев против полных пятерок хозяев. Однако, когда на льду были равные составы, новосибирцы выглядели и побыстрее, и понапористее, да и характер сумели проявить. Проигрывая после половины матча 0:2, они перехватили инициативу и не отдали ее до финальной сирены.

Горняки могли и не проиграть. Но вот два эпизода, которые, на мой взгляд, характеризуют психологический настрой в команде. На 31-й минуте второй игры тренер «Шахтера» В. Золотухин решил заменить хоккеистов по ходу встречи. Его подопечные сделали это не очень расторопно, хотя играли в меньшинстве. Шайбу перехватили соперники и вогнали ее практически в беззащитные ворота. В середине третьего периода гости простым вбрасыванием послали шайбу в зону прокопчан. Ближе всех к ней находился защитник «Шахтера» А. Трухалев, но покатился за ней слишком неуверенно. Новосибирец В. Трофимов сделал рывок, «украл» шайбу — гол.

Когда игроки, что называется, «выкладываются» в каждом эпизоде, борются, не щадя сил, но все же уступают равному сопернику, любое поражение можно простить, во всяком случае, понять. Но чем объяснить инертность, безвоздие?



Лыжники поднимаются в горы



ГОРНОЛЫЖНИКИ Казахстана «изобрели» и смытировали этот тренировочный центр сами. Находится он в горах Заилийского Алатау — на ледниках Тюк-Су и Молодежный. Сезон — круглый год. Оригинальные жилые помещения тренировочный

зал и инвентарь в нем —

все дело рук самих спортсменов.

Сюда приезжают члены сборной команды

республики, молодежь из

спортивных школ.

На снимках:

• базовый лагерь горнолыжников на леднике Молодежный;

• только так! После тренировки — снежный душ: такие правила у членов сборной республики по прыжкам на лыжах с трамплина мастеров спорта Александра Таранова (слева) и Тимура Ишкенова.

Фотохроника ТАСС.

шо оборудована легкотяжелатлическая дорожка, на ней уже показаны быстрые секунды.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

В «Снежинке» хоро-

Прокопьевское отделение Государственной филармонии Кузбасса

10 ПЕКАРЯ

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Продолжение. Стартапа

Конец операции «Резидент» (10, 13, 16, 18-20, 21-20). Сеанс-обозрение Политический фильм на экране (к сеансу в 13). Зрелище для

Предпраздничная

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Проделки Скапена (19).



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм Конец операции «Резидент» (10, 12-40, 15-20, 18, 20-40). Зал «Глобус». Для старшеклассников. Художественный фильм Всадник без головы (9, 11, 13, 20-30). Снова на экране Двухсерийный фильм Возращение резидента (15). Сеанс любителям кино. Новый цветной художественный фильм Храня меня, мой талисман (17-30, 19). Зал «Кругозор». Для детей. Мультсборник Три Ивана (9-30, 13-30). По просьбам зрителей. Игры для детей школьного возраста (11-30, 15-40, 21). Новый цветной художественный фильм Зина-Зинуля (17-40, 19-30). Хроникально - документальный фильм Это—Пеле (14-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА». Лунный зал. Новый цветной широкоэкраный художественный фильм

В ТРИКОТАЖНОМ АТЕЛЬЕ № 8 из вновь поступившей чистошерстяной пряжи разных цветов можно заказать мужские пулloverы, свитеры, жакеты, брюки; женские жакеты, колготки, гольфы, джемперы и др.

дент» (10, 13, 16, 18-40, 21-20). Сеанс-обозрение Политический фильм на экране (к сеансу в 13). Звездный зал. Р-роспективный показ фильмов режиссера В. Дормана Ошибка резидента (15-30). Судьба резидента (9-30, 18-20). Возвращение резидента (12-30, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Письма мертвого человека (12, 16-10). Жестокий роман (18, 20-30). Пари с волшебницей (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Под огнем (12, 16-30, 19-30). Легенда о дикой природе (14-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». По главной улице с оркестром (12). Найти и обезвредить (16-10, 18, 19-40, 21-10). Воробей на льду (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Осторожно, Василек! (14-30). Канкан в английском парке (12, 16-10, 18-20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Развод по-итальянски (16, 18, 20). Морозко (14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Черная стрела (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Дети без матери (17, 20). Заколданный корабль (15).

Здесь же можно реставрировать любые трикотажные изделия с надвязкой и без нее.

Адрес: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 38. Часы работы — с 8 до 20, перерыв — с 13 до 14. Тел. 2-87-47.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА. 653000, ГСП Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05, отделов редакции, партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Предпраздничная торговля

В ПРЕДНОВОГОДНИЕ ДНИ в магазинах орса промышленных товаров № 1 «Шахтерский универмаг», № 24 «Универмаг» (Ясная Поляна), № 14 «Дом торговли» (проезд трамвая № 5, б до остановки «Пр. Строителей»), № 74 «1000 мелочей» организованы для покупа-

телей столы заказов на подарки и сувениры с доставкой их на дом из товаров достаточно ассортимента, имеющихся в продаже.

Все магазины орса промтоваров приглашают выбрать приятные подарки родным друзьям и самым маленьким детям.

25 ДЕКАБРЯ предпринятие Росоптипорта совместно с орсом «Прокопьевскуголь» проводит

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ овощных и фруктовых консервов с дегустацией в магазине № 76 (ул. Гайдара).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ оптовая база «Кемероворыба» совместно с орсом «Кировуголь» и объединением сети общественного питания

проводит **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ** рыбы свежемороженой океанических пород, консервов, пресервов и сельди и вакши

УТЕРЯННЫЕ:

Студенческий билет, выданный электромашиностроительным техникумом на имя Аликиной Елены Владиславовны, считать недействительным.

Атtestат зрелости № 285253, выданный средней школой № 17 в 1963 году на имя Торопова Виталия Петровича, считать недействительным.

Прокопьевское отделение Государственной филармонии Кузбасса

19 ДЕКАБРЯ

АКТОВЫЙ ЗАЛ ДМШ-10

Солистка Грузинской Государственной филармонии

Эльза РОИНИШВИЛИ (сoprano)

В программе: произведения русских, грузинских, зарубежных классиков, советские песни, старинные русские романсы.

Партия фортепиано — Сергей МАНУКЯН.
Начало концерта в 18 часов. Справки по телефонам: 2-40-93, 2-49-70.

ИЗ НОВОКУЗНЕЦКОГО АЭРОПОРТА вводятся дополнительные рейсы.

Только 28 декабря 1986 года

рейс 1721 — до Красноярска, время вылета в 13.30, рейс 1722 — до Усть-Каменогорска, время вылета в 17.25.

Только 29 декабря

рейс 1721 — до Красноярска, время вылета 13.30, рейс 1722 — до Усть-Каменогорска, время вылета 17.25, рейс 6019 — до Ташкента, время вылета 09.35.

Только 30 декабря

рейс 6027 — до Красноярска, время вылета 14.00, рейс 6005 — до Новосибирска, время вылета 10.00.

Только 31 декабря

рейс 6007 — до Томска, время вылета 15.00, рейс 2020 — до Новосибирска, время вылета 06.10. Время вылета московское.

▼ МЕНЯЮТ ▲

3-комн. квартиру улучшенной планировки на 2-и 1-комн. Возможны варианты. Тел. 3-89-54, после 17 часов.

2-комн. благоустроенную квартиру в Магнитогорске на 2-3-комн. на Тыргане или в центре. Тел. 3-53-00.

2-комн. квартиру в 3

микрорайоне на 2-комн. в центре. Тел. 3-99-91.

Комната (14,3 кв. м) в 2-комн. благоустроенной квартире на любую жилплощадь. Тел. 3-36-60.

2-комн. полублагоустроенную и 2-комн. неблагоустроенную квартиры на 3-комн. благоустроенную на Тыргане или в центре. Возможны варианты. Тел. 2-31-51, с 8 до 17.00.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать
Объем 1 п. л.
«Правды»
Тираж 68322
Заказ 17023
ОП17690